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Notulen ALV 17 mei 2022 

 

 

Aanwezig: B. van Ginkel, B. Dröge, G. Kappe, J. Renes, H.van der Horst- Siegers, H. Wisse, B. Musegaas, K. 

Pater, P. van den Berg, T. Leenstra, R. Hartvelt, M. Hofland, L. Aussen, N. van den Ouden, A. van As, H. van 

der Vlist, M. Brouwer, R. van der Horst. 

Afwezig (m.b.) O. Loeber, V. Post, J. Endert, G. Dijkhorst, M. Mooijweer, G.Eggers, M. Hey, F. Cremer, E. de 

Boer, A. de Vuijst, D. van Zaane, M. Heijman, A. Laporte-Strijdhorst. 

 

I. Opening.  

Voorzitter Rinnie van der Horst heet de aanwezige leden van harte welkom. Hij zegt blij te zijn dat de 

vergadering weer op de statutair bepaalde tijd kan worden gehouden. 

 

II. Mededelingen en vaststellen agenda   

Agenda: Een agendapunt ‘herbenoeming bestuursleden’ wordt toegevoegd aan de agenda onder punt V. 

Mededelingen: Aantal leden heeft zich afgemeld, zie lijst hierboven. Bestuurslid Marjan Heijman heeft zich 

afgemeld wegens ziekte.  

 

III. Ingekomen stukken  

Er zijn geen ingekomen stukken voor de ALV. 

 

IV. Verslag d.d. 31 augustus 2021 

Er zijn geen opmerkingen over het verslag. Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld.  

 
V. Voorstellen nieuw bestuurslid en herbenoemingen 

Nieuw bestuurslid: Het bestuur stelt voor Tamme Leenstra te benoemen. Hij stelt zich kort voor. De 

vergadering gaat akkoord met zijn aanstelling. 

Herbenoemingen: Marjan Heijman heeft aangegeven binnenkort het bestuur te verlaten en is dus niet 

herbenoembaar. Herbenoembaar zijn : Marten Brouwer, Ruud Hartvelt, Monique Hofland en Rinnie van 

der Horst. De aanwezigen zijn akkoord met herbenoeming voor drie jaar. 

K. Pater: Mogelijk over drie jaar probleem met aftreden volledig bestuur. Daarop anticiperen. 

B. Dröge: Maak rooster van aftreden. 

Suggesties worden meegenomen door bestuur. 

Er is nu één vacature in het bestuur en binnenkort een tweede. Het bestuur houdt zich aanbevolen voor 

suggesties voor mensen die ze kan benaderen voor bestuursfunctie, bij voorkeur iemand uit Maarsbergen. 
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VI. Verenigingsjaar 2021 

a) Jaarverslag 2020. Het verslag wordt zonder wijzigingen vastgesteld. 

De voorzitter breng de Digitale Mare onder de aandacht en vraagt de aanwezigen om een reactie. 

B. Dröge: Digitale Mare is goed verzorgd en inhoudelijk goed; een compliment. Maar toch een voorkeur 

voor papier, omdat dat prettiger leest en gemakkelijker is om op terug te grijpen. 

G. Kappe: Stelt voor om twee keer per jaar op papier uit te brengen en daarnaast extra exemplaren ‘in de 

losse verkoop’ te verspreiden, ten behoeve van ledenwerving. 

T. Leenstra: We hebben dit jaar het middel van enquete gebruikt, bijvoorbeeld voor Henschotermeer. Gaf 

veel respons, dus zullen we meer doen. 

B. Musegaas: Geeft aan ook graag twee keer per jaar een Mare op papier te zien. 

Het bestuur zal een en ander in overweging nemen. 

b) Kascontrole, financiële jaarrekening 

Kascontrole 

De kascontrolecommissie voor jaarrekening 2021, bestaande uit de leden Bartho Dröge en Dick van Zaane, 

heeft de jaarrekening gecontroleerd en in orde bevonden. Zij stellen de ledenvergadering voor de 

penningmeester décharge te verlenen. De ledenvergadering gaat hiermee akkoord. 

Toelichting op de jaarrekening 2021 

• Een positief resultaat van € 1714,23. Met name door lagere kosten drukwerk, lagere vergaderkosten 
en geen advieskosten. 

• De lagere kosten drukwerk worden veroorzaakt doordat de Gemeente de drukkosten en de 
distributiekosten van de 2 huis aan huis verspreide specials van De Mare over de Toekomstvisie (in 
maart 2021 en november 2021) heeft gefinancierd. 

• De vergaderkosten waren lager doordat door Corona bestuursvergaderingen in vele gevallen online 
werden gehouden. 

K. Pater: vraagt of de subsidie voor de kosten van de 2 specials van De Mare over de Toekomstvisie de 
(schijn van) onafhankelijkheid van VBMM niet aantast. 
Het bestuur verklaart dat dit niet zo is. Op geen enkele wijze zijn er aanpassingen in de tekst geweest. 
Wel zal voortaan in voorkomende gevallen hier expliciet melding van worden gemaakt. 

c) Toelichting op de begroting 2022 

• De begroting 2022 is gebaseerd op een ledenaantal van 340 leden en is sluitend. 

• Rekening is gehouden met hogere vergaderkosten dan afgelopen jaar en is gebaseerd op 10 
bestuursvergaderingen en 3 ledenbijeenkomsten. 

• Het ledenaantal (en daardoor de contributie-inkomsten) moet nog omhoog om een nog solidere 
basis te vormen voor een goede financiёle exploitatie. Een groter aantal leden is ook belangrijk om 
meer impact en meer invloed te kunnen uitoefenen als belangenvereniging. 

• Op de spaarrekening staat ultimo 2021 € 8.400. Dit is te beschouwen als het eigen vermogen van de 
vereniging. Enkele leden stellen voor dit eigen vermogen te splitsen in een minimaal benodigd eigen 
vermogen (de vaste buffer) en een bedrag voor reservering voor onvoorziene kosten (bijv. 
advieskosten). Het bestuur zal dit uitwerken. 
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De kascontrolecommissie voor jaarrekening 2022 zal bestaan uit de leden Dick van Zaane (afwezig op ALV, 

maar daags daarna bereid gevonden) en Paul van den Berg 

De ledenvergadering gaat akkoord met het voorstel om de jaarcontributie voor 2023 te handhaven op € 10,- 

VII. Actuele ontwikkelingen 

a) Ontwikkeling MFA en DoeMaarnMee 

Rinnie van der Horst en Huug van der Vlist zijn beide, op persoonlijke titel, betrokken bij de DMM 

Werkgroep fase C.  Van der Horst geeft een korte toelichting op de ontwikkelingen van het co-

creatieproces, hetgeen werd geleid door Urban Sync. Door de Werkgroep DMM zijn scenario’s 

ontwikkeld voor het huisvesten van Dorpshuis, Sporthal, Scholen en Kinderdagopvang. De 

randvoorwaarden voor deze scenario’s worden gegeven door kaders van gemeenteraad, kaders van 

verenigingen in Maarn-Maarsbergen en uitgangspunten geformuleerd in fase B van het proces. De 

scenario’s zijn in april voorgelegd aan en besproken met de directe stakeholders (gebruikers) en 

direct omwonenden van de beoogde plangebieden. Op 11 mei j.l. is een brede bewonersvergadering 

gehouden (230 deelnemers). De reacties, verzameld op de bijeenkomsten, hebben geleid tot 

aanscherpen en uitbreiden van de scenario’s. Op 27 mei zal een concept Masterplan aan de 

gemeenteraad worden aangeboden. De Werkgroep denkt nog vier maanden nodig te hebben om te 

komen tot een definitief plan met voldoende draagvlak in de dorpen; dat is inmiddels door de 

gemeenteraad geaccepteerd. Urban Sync is vanaf eind mei niet meer betrokken en de regie van het 

project komt daarmee in handen van de Werkgroep. 

Het bestuur van de VBMM heeft zich neutraal opgesteld. Deelname van leden van het bestuur 

gebeurde op persoonlijk titel. Het oordeel van het bestuur is dat het proces tot nu toe transparant 

verlopen is. Wel heeft het bestuur twijfels bij de regievoering door Urban Sync. Ook het financiële 

verhaal baart zorgen; er is niet een financieel sluitend plaatje. De vraag is of maatschappelijke 

voorzieningen, zoals een dorpshuis en een sporthal, wel kostenneutraal kunnen worden 

geëxploiteerd; dat lukt binnen GUH nergens. Het bestuur zal dit met de DMM Werkgroep bespreken. 

K. Pater: Is verbaasd dat een aantal verenigingen is ingegaan op de uitnodiging van DMM en zich 

geconformeerd hebben aan de uitgangspunten van het project. Hij noemt de uitgangspunten, zoals 

gedefinieerd door de gemeente onhaalbaar, sprookjes. Hij vraagt speciale ledenvergadering over het 

Masterplan in september. 

Voorzitter antwoordt dat je inderdaad afstand kunt nemen, maar dan is het afwachten wat de 

gemeente gaat doen. Het alternatief, waarvoor is gekozen, is mee bewegen en onderzoeken wat wel 

en niet mogelijk is. Dat geeft meer zeggingskracht richting de gemeente. Met belangrijke knelpunten 

kunnen we altijd terugkomen bij de raad. 

L. Aussen, B. Musegaas: Pleiten voor een duurzame benadering en hergebruik van sporthal en 

eventueel delen dorpshuis. 

Er is uitgebreide discussie over hoe te reageren op de verschillende scenario’s, in het bijzonder ook 

over de positie van de scholen in het proces. Het bestuur stelt voor concrete vragen te richten aan 

de DMM Werkgroep. Verder zal zij in september reageren op het Masterplan. 
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P. van den Berg: Is er in september nog ruimte om bij te sturen? 

B. Dröge: Breng nu een aantal kanttekeningen bij de scenario’s onder de aandacht van de leden, 

zodat zij daar op kunnen reageren. 

N. van den Ouden: Het is niet realistisch dat de gemeente niet bijdraagt in de kosten. Dit moet een 

speerpunt zijn in vervolg gesprekken. 

Besloten wordt tot het volgende traject: 

• Het concept Masterplan verschijnt eind mei 

• Het wordt door VBMM op haar website geplaatst en aan de leden wordt gevraagd te reageren. 

• De reacties en vragen worden door bestuur meegenomen in een gesprek met DMM. 

• Bestuur koppelt uitkomst gesprek terug naar de leden; eventueel in extra ledenvergadering in 

juni. 

B. Dröge: voorkeur dat VBMM alleen algemene reacties op het proces geeft. 

K. Pater: Ondanks alles een vergadering in september. 

 

b)      Toekomstvisie Maarn & Maarsbergen 

MMN en VBMM hebben gemeend een eigen Toekomstvisie op te stellen voor Maarn & 

Maarsbergen op basis van het materiaal dat is verkregen bij de totstandkoming van de 

gemeentelijke Toekomstvisie. Zo is een gezamenlijk stuk ontstaan met doorkijkje naar 2040. Een 

concept visie is eind maart voorgelegd aan de leden met de vraag om te reageren. Ongeveer 30 

leden hebben gereageerd waarvan ongeveer de helft hun steun betuigde. De overige reacties zijn 

bekeken en beoordeeld. Dit heeft geleid tot diverse wijzigingen waaronder drie ‘iets grotere 

wijzigingen’ zijnde: 

• Alzijdige aansluiting bij Maarn op de A12: hoofdstuk 3.4. Er staat nu ‘In Maarn is er een alzijdige 

aansluiting van de N227 op de A12.’ Dit wordt aangepast. Gezien de complexiteit van dit 

onderwerp pleiten wij voor een grondige studie van de verkeersproblematiek in de gehele 

gemeente met als uitgangspunt ontlasting van de oprit in Maarsbergen en ontlasting van de 

Tuindorpweg in Maarn. Dit sluit aan bij de zienswijze van Federatie Groene Heuvelrug; 

• In hoofdstuk 3.4, verkeer, wordt toegevoegd: ‘De maximum snelheid in beide dorpen is 

30km/uur. Als aanvulling op de maximum snelheid van 30km wordt gesuggereerd in de visie op 

te nemen om de weginrichting hieraan aan te passen.  

• In hoofdstuk 3.5 openbare ruimte: financiering en groot onderhoud van speelplaatsen blijft toch 

een taak van de gemeente 

De definitieve versie ontvangen de leden in juni. 

K. Pater:  brengt onder de aandacht dat een eventuele alzijdige aansluiting op de A12 in Maarn tot 

een zeer complexe situatie met vergaande consequenties leidt. 

N. van den Ouden: kan zich vinden in 30km op de doorgaande wegen en 50km op overige wegen. 

Onrealistische maximum snelheden werken harder rijden in de hand.  
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B. Dröge: vraagt om in de visie iets op te nemen over het woon-werkverkeer op de Haarweg naar 

het bedrijventerrein onder het motto van ‘ontlasting van de Haarweg van woon-werkverkeer met 

bestemming bedrijventerrein’. 

 

c) Ontwikkelingen Tuindorp 

Het VBMM bestuur heeft aan de bewoners van Tuindorp aangeboden om hen te ondersteunen bij 

de ontwikkelingen rondom Tuindorp. Vorig jaar zijn 3 scenario’s gepresenteerd door de 

Woningbouwvereniging. Dit heeft geleid tot grote bewonersprotesten op inhoud en het proces. Dit 

is het moment waarop VBMM is aangeschoven om de bewoners te ondersteunen. De Woonbond is 

tevens aangeschoven als adviseur. Doel is om tot een meer gedragen wijkplan te komen. Een extern 

bureau is ingeschakeld en zij zullen uiteindelijk tot een nulmeting van de woningen komen. Eind juni 

zullen de eerste 10 woningen zijn beoordeeld en wordt bekeken welk traject verder moet worden 

gevolgd. 

N. van den Ouden: Blijf het belang van Tuindorp als cultureel erfgoed in de gaten houden. Verlaag 

de druk op nieuwbouw door naar andere plaatsen in Maarn te kijken. 

 

VIII. WVTTK en rondvraag 

B. Dröge: Complimenteert het bestuur en dankt haar voor het vele werk. 

G. Kappe: Bereiken we wel iets met onze activiteiten? Antw: Misschien niet meer de grote, aansprekende, 

projecten. Maar wel invloed op de politiek; we worden serieus genomen. Onze ideeën over de 

Toekomstvisie en de Omgevingsvisie kunnen richting geven; bij de uitvoering geeft ons dat een richtlijn. 

We zijn actief betrokken bij dorpsgericht werken en houden zo de ontwikkelingen levend in de dorpen. 

N. van den Ouden: Hebben we wel voldoende leden om slagkracht te houden. Hoe kunnen we verder 

groeien? Antw: Door te laten zien dat we invloed hebben; publiceren activiteiten op website (redelijk 

bezocht) en in de nieuwsbrieven.  

B. Dröge:  In het verleden veel meer leden, maar dat was gerelateerd aan het oplossen van zeer duidelijke 

problemen. Dat is nu minder aan de orde. 

K. Pater: Hoe staat de VBMM tegenover het Donselaar bouwproject. Let op bouwhoogte en fijnstof. Antw: 

Het is een sympathiek project, maar wel enkele kritische kanttekeningen. Nog geen uitgewogen standpunt. 

Er is contact met de omwonenden. Kritisch op bouwhoogte, parkeerplaatsen en de ruimtelijke inpassing. 

Mogelijk te koppelen aan DMM inzake parkeerplaatsen in Buurtsteeg. 

P. van den Berg: Is er inzicht in de aankoop van De Twee Marken door de gemeente. Antw: Er is een 

gesprek geweest met de wethouders, het verlag is gepubliceerd op onze website. Noodzaak aankoop 

gemeente ontstond doordat de stichting DTM in financiële problemen kwam. Sluiting DTM is daarmee 

voorkomen. 

 

IX. Sluiting  

De voorzitter sluit de vergadering om 21:45. 


